

EL ABONO DE CÉDULAS PERSONALES EN MELILLA

ANTECEDENTES Y CONSECUENCIAS

El Derecho Consuetudinario, había establecido la excepción de Melilla del pago de cédulas personales, como de impuestos directos, haciéndose así constar en escrituras y en cuantos casos la ley exige la presentación de este documento. Recientemente, para determinar la cuantía de la cuota militar, se ha recurrido al procedimiento de certificados expedidos por la Junta de Arbitrios, consignando la clase de cédula que el interesado abonaría de vivir en la Península. Pero más de una vez ante la negativa de funcionarios metropolitanos a reconocer la exención, por no poder invocar disposiciones taxativas y si sólo la costumbre dimanante de viejos privilegios, tuvieron los melillenses que proporcionársela en la ciudad a qué les llevara la resolución de asuntos.

El Real Decreto de 20 de Marzo del corriente año aprobó el Estatuto provincial, y su artículo 226 determina, que a partir del primero de Julio, la percepción del impuesto de cédulas personales, corresponde a las Diputaciones provinciales. El apartado A, de ese artículo, dice textualmente:

«Estarán sujetos al pago del impuesto de cédulas personales, todos los españoles y extranjeros de ambos sexos, mayores de catorce años, domiciliados en la Península, islas adyacentes, Canarias y territorios de Africa de Soberanía.»

El apartado D del mismo artículo, encomienda a los Ayuntamientos la formación del padrón y cobranza del impuesto de cédulas personales, sin que por ello perciban premio alguno, salvo cuando en el ejercicio 1924-25 no hayan utilizado la facultad de imponer recargos municipales sobre las cédulas, en cuyo caso tendrán derecho a una comisión del cinco por ciento. En este supuesto, el importe íntegro deducido del premio, corresponde a la Diputación. Cuando los Ayuntamientos incurran en negligencia o morosidad, efectuarán la cobranza las Diputaciones provinciales.

La Junta de Arbitrios de Melilla, con estos antecedentes, se ha creído en el caso de proceder a la formación del padrón y cobranza de cédulas personales, sin necesidad de requerimientos, llegando al celo de los repartidores de algunos distritos, a pretender llenen las hojas—al día siguiente de entregadas—, personas ajenas a las familias de los interesados, ausentes.

Para el digno general García Aldave, no hay duda y por lo tanto nada consulará, acerca del destino que debe darse al nuevo tributo. La Corporación que preside lo ingresará en sus cajas, ya que la Junta de Arbitrios ejerce funciones de orden provincial. Así es, en efecto. El artículo cuarto del Estatuto, cita las atribuciones de las Diputaciones provinciales:

«Corresponde a las Diputaciones regir, administrar y fomentar los intereses peculiares de la provincia, siendo de su competencia, por consiguiente, la creación, conservación y mejora de los servicios e institutos que tengan por objeto el estímulo o satisfacción de sus intereses morales, y materiales, y, en especial, los siguientes:

a) Construcción y conservación de caminos y de aquellas carreteras que no estén incluidas en el plan general del Estado, o que estando, se les traspasen, dejando a salvo: a) los caminos que tengan interés nacional; b) los dispuestos sobre el particular por el Estatuto municipal en relación a la ley de 29 de Junio de 1911.

b) Construcción y explotación de ferrocarriles y tranvías que a los Ayuntamientos otorga el artículo 150, número octavo del Estatuto municipal y con sujeción, en su caso, a lo que dispone el artículo 110 de esta ley.

c) Establecimiento de líneas de comunicación telegráfica dentro del territorio de la provincia, entre pueblos que no las tengan a cargo del Estado.

d) Desecación de terrenos pantanosos, formación de pantanos y construcción de canales de riego, salvo lo prevenido en el número 10 del artículo 150 del Estatuto municipal.

e) Encauzamiento y rectificación de ríos que nazcan y discurren dentro del territorio provincial.

f) Establecimiento y sostenimiento de Instituciones de Beneficencia, Higiene y Sanidad.

g) Concursos y exposiciones para fomentar los intereses morales y materiales de la provincia, y en particular, sus industrias propias.

h) Instituciones de crédito popular, agrícola y municipal, de ahorro, de cooperación, de seguros sociales y casas baratas.

i) Establecimiento de Escuelas de agricultura, granjas y campos de experimentación, cátedras ambulantes para difundir la enseñanza agrícola, Escuelas Industriales, de Artes y Oficios, de Bellas Artes, de sordomudos, de ciegos, normales y profesionales. Bibliotecas y cualesquiera otros establecimientos e institutos que persigan la difusión, la especialización o el crecimiento de la cultura pública.

j) Fomento de la ganadería y de sus industrias derivadas y de la riqueza forestal; repoblación de montes, viveros de arbolado, auxilios a la avicultura, la apicultura y la piscicultura.

k) Conservación de monumentos artísticos e históricos.

l) Recaudación de las contribuciones del Estado en la provincia, con arreglo a las condiciones que fija esta ley.

Hemos detallado todas las obligaciones que determina la Ley para demostrar con su simple lectura que en Melilla, ni una sola de ellas ha sido hasta ahora satisfecha, por ninguna Diputación provincial. En orden a la Administración local entre Melilla y la metrópoli, ni si-

quiera en el aspecto jerárquico-administrativo existe la menor relación, ya que el organismo superior inmediato a la Junta de Arbitrios de Melilla y que establece el nexo entre nuestra ciudad y el Estado es la Oficina de Marruecos de la Presidencia del Directorio Militar. La Diputación malagueña no nos hubiera impuesto el cobro de cédulas personales. Lo que sí se cree en el caso de consultar, es sobre las tarifas que son tres: por rentas de trabajo, la primera; por contribuciones directas, la segunda; y por alquileres, la tercera. Como en Melilla no rigen las contribuciones directas, son elevadísimos los alquileres y perciben los funcionarios el 50 por 100 de bonificación, pueden darse grandes anomalías. Cabe que industriales y comerciantes que realizan beneficios considerables, abonen por la tarifa tercera menor cédula que muchos funcionarios y empleados por la primera, únicas aquí aplicables.

La cuestión que suscita la iniciativa espontánea de la Junta de Arbitrios para el aumento de sus ingresos, no consignados en presupuesto, tiene anverso y reverso, pros y contras.

Es innegable que el decreto-ley impone a los melillenses el abono de cédula personal. En lo sucesivo, no podrá alegarse la antigua excepción y ese documento habrá de exhibirse ante Notarios y Registradores de la Propiedad, en la Hacienda y Oficinas públicas en las mismas condiciones y circunstancias que en la Península; la policía podrá detener por indocumentados, a los que de ella carezcan, cuando les exige su presentación. Pero es sensible, que las leyes contributivas extiendan su radio de acción a las plazas africanas y no les alcancen las relativas a derechos que disfrutaban los demás ciudadanos españoles. Los comentarios de otra índole pudieran ser contraproducentes.

Sensible es también, que no mencionando la ley a la Junta de Arbitrios y negando ésta que sea un Ayuntamiento refuerce sus ya cuantiosos ingresos, amparada en el Estatuto provincial.

Basta la definición que del Municipio y de la Provincia hace el legislador, para deducir automáticamente la antinomia de que no rija en Melilla el Estatuto municipal, regulador de las funciones de una institución natural como es el Municipio y se implante en todo o en parte, la de una institución artificiosa como la Provincia.

MECANÓGRAFO.—Para trabajar algunas horas del día.—Informarán en esta Administración.

Del sargento prisionero que se evadió de Axdir

Cómo fué hecho prisionero. En Axdir. Llegada a la zona francesa. Lo que vió en Tazza. En la zona española.

En la clínica de detenidos del hospital militar Dockner, se encuentra, como dijimos, el sargento de Ingenieros Pablo de la Sierra Herrán, el cual ha permanecido varios meses prisionero en Axdir. El sargento de la Sierra, es natural de Torralba, provincia de Guencia, tiene 21 años de edad y es de aspecto simpático. Cuenta que el día 3 de Marzo último, a las siete de la tarde, salió de Dar Drius, donde estaba destinado, con objeto de ver a una mora que se hallaba detenida en el próximo campamento donde se alojan las fuerzas de la mehalla jabiliana, distante poco más de un kilómetro.

No lejos de la estación del traectocarril, le salieron al encuentro dos moros, que le preguntaron a donde iba. El sargento de la Sierra, les contestó que a dar un paseo.

Entonces, uno de los moros, sacando de debajo de la chaqueta una carabina, le intimó, diciéndole que se fuera con ellos.

El sargento quiso huir, mas los moros le internaron a viva fuerza en el campo enemigo.

Cerca de media noche, llegaron a la cabila de Melalza, en la zona insubmis, siendo encerrado el sargento en una de las casas de dicha cabila.

Allí permaneció varios días, cuidando del ganado de los moros que le aprehendieron.

Luego fué trasladado a Midar y más tarde a Axdir.

Hasta este último punto llegó conducido por un cabileño que hablaba correctamente el castellano.

En Axdir dijo que era desertor, por lo que no ejercieron sobre él ninguna vigilancia.

A bordo del «Tintoré», procedentes de Alicante y Orán, don Antonio Mas, don Carlos Amigó, don Francisco Rodríguez y con su familia don Isaac Levy.

Por la tarde embarcaron para Málaga don Anastasio Bengoa, don Victor Martínez, don José Brusí, don Benito Pajón, don Cesareo Alcalá, don Felipe Avilés, don José Resaña, don José José Valcarlos, don Miguel Figueras, don Francisco Sanlana, y acompañado de su señora don Vicente López.

EL DECRETO SOBRE LOS DESTINOS DE JEFES Y OFICIALES DE AFRICA

(POR EL CABLE)

Madrid 16
El «Diario Oficial» publica hoy el siguiente real decreto sobre los destinos de jefes y oficiales de Africa.

Primer.—Las vacantes que ocurran se cubrirán en primer término, con los voluntarios que las pidan, destinándose caso de no haberlos, con carácter forzoso, dentro de cada empleo, siempre de mayor a menor antigüedad, a los que desde su ascenso a alférez no hubiesen servido en Africa, y una vez agotados los que están en estas condiciones, las vacantes que existan, se cubrirán, designando, por orden de menor a mayor duración, de la totalidad del tiempo que se hubiese servido en Africa, en todos los empleos, computándose este tiempo en la forma prevenida por las disposiciones vigentes al publicarse al presente decreto, siendo designado, en primer lugar, en igualdad de tiempo servido, el más antiguo. Subsistirán las excepciones temporales existentes.

Segundo.—A los jefes y oficiales a quienes la legislación anterior concedió doble tiempo de posiciones avanzadas se les reconoce como válido el abono en la cuantía precisa para completar los dos años de permanencia forzosa en Africa, anulándose el abono que exceda.

Tercero.—Todo oficial o jefe a quien falte seis meses o menos para completar los dos años de permanencia, y deba ser destinado como forzoso, conservará su destino de plantilla en la península, siendo destinado en comisión sin derecho a dietas, para servir solamente el tiempo preciso para completar el mínimo. Esta norma se aplicará a partir de la vigencia de este decreto, a

El conde de la Maza pasa a la escala de reserva retribuida

Recientemente, el aristócrata, don Leopoldo de la Maza, conde de la Maza, capitán de la escala de complemento del arma de Caballería, elevó una instancia al Ministerio de la Guerra, solicitando se le incluyera en la escala de reserva, retribuida de su arma, sin derecho a sueldo ni a retribución.

Dicha instancia ha sido resuelta favorablemente, considerando que cuando el recurrente fué admitido en el servicio existía la escala de reserva gratuita, a la que logró pertenecer, la más similar a la retribuida, y lo loable de la demostración de amor a su origen militar y a la escala en la que hizo brillante y rápida carrera, pues obtuvo entre otras preciadas recompensas, la cruz de María Cristina.

El conde de la Maza, figurará, pues, en la escala de reserva retribuida, pero sin retribución y ascendiendo cuando le correspondiera sin ocupar vacante de plantilla en la referida escala.

La Memoria de la Junta de Fomento

Hemos recibido, acompañada de atento B L M, un ejemplar de la Memoria del ejercicio 1924-25, sobre el estado y progreso de las obras de los puertos de Melilla y Chafarinas, relación del movimiento comercial e ingresos y gastos de la Junta de Fomento, redactada por su ingeniero director, don Pascual de Luxán.

El libro, de elegante y severa confección material, ejecutado en nuestros talleres gráficos, con numerosos grabados planos y nutrido texto, constituye un trabajo interesante y documentado de innegable transcendencia para el porvenir del puerto de Melilla, el más vital de los intereses locales. En él expone el señor Luxán, con claridad meridiana, su sereno juicio acerca de las obras que dirige con singular competencia, y estudia y propone con amplitud y precisión de miras, nuevas orientaciones para el puerto, muy dignas de ser atendidas.

En todo el notable trabajo, campea la modestia personal, que le caracteriza, requiriendo el juicio de los demás para fortalecerse en el suyo o modificarlo.

En el preámbulo de la memoria se destaca el interés de ella, al exponer los motivos que le han impulsado a redactarla. La parte relativa al puerto de Melilla comprende, los capítulos siguientes: Consideraciones generales, estudio de la boca; construcción de la primera alineación, de la prolongación del dique Nordeste, proyecto reformado de la primera alineación del dique N. E.; proyecto de boya luminosa para situarla en el extremo de la obra de prolongación del dique N. E.; temporales del 18 de Noviembre de 1921 y 12 de Marzo de 1923; proyecto de reparación de los desperfectos causados en la primera rama del dique N. E. por el temporal del 18 de Noviembre de 1921; proyecto de habilitación de una dársena para embarcaciones menores; obras de conservación y suministro de agua a los barcos.

El capítulo del puerto de Chafarinas, trata del proyecto de reparación del dique N. E.

Por último contiene extensa y detallada estadística del movimiento comercial del puerto de Melilla, estados de ingresos y gastos en los últimos ejercicios económicos y las observaciones meteorológicas obtenidas durante los años 1922 y 1924.

Al acusar recibo de esta Memoria, felicitamos al señor Luxán por el trabajo realizado, índice de su fructífera gestión en la Dirección facultativa de la Junta de Fomento, y siendo dicho documento del dominio público, anunciamos nuestro propósito de reproducir y comentar aquellos extremos que más interesan, a la opinión y que estimamos, un deber darles el máximo de publicidad.

A bordo del «Tintoré», para Almería don Joaquín Rodríguez, don Rafael Cruz, don Lorenzo Arra, don Blanca Aguilera, la señora y bella hija Regina, don Procurador don Trinidad Ortiz y el capellán segundo don Antonio Díaz.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño la señora del capitán de Ingenieros don José Nouvilas.

Desde hace varios días se encuentra enfermo don Emilio Díaz.

Han contraído enlace matrimonial en la Iglesia del Sagrado Corazón, la simpática señorita María de la Rosa Román y el joven don Juan Pineda de la Rosa. La amante pareja fué apadrinada por don Miguel Gagele Bernat y la hermana del novio doña Dolores Pineda de la Rosa.

Actuaron de testigos en la ceremonia

quienes sean destinados a cumplir menos de seis meses. Quienes faltándoles menos de seis meses para cumplir, se encuentran en la actualidad en Africa, podrán solicitar el regreso a la península desde el momento en que completen los dos años de permanencia, si bien en este caso, sólo tendrán derecho preferente a regresar al punto a que estaban destinados, cuando fueran enviados a Africa.

Cuarto.—Para la propuesta de destinos en el mes actual, se admiten papeletas de petición de destinos voluntarios a Africa hasta el día 25 del corriente.

Quinto.—Los que con arreglo al artículo segundo de este decreto, deban considerarse cumplidos, podrán solicitar su regreso, desde luego. Con arreglo a estas normas, se procederá por el Ministerio de la Guerra a redactar las listas del personal por el orden que le correspondiere el tiempo total, servido en cada uno de los empleos de la carrera.

Los jefes y oficiales que están en Africa forzados y que con arreglo a estas normas hubiesen cumplido ya la mínima permanencia, podrán solicitar el regreso a la península, si en su empleo hay personal no cumplido. Y si el número de los no cumplidos fuese inferior al de los que deban ser sustituidos, regresará a la Península un número igual siguiéndose el orden de la mayor a menor antigüedad en Africa.

Sexto.—Por el Ministerio de la Guerra, se procederá a recopilar en el término de un mes, en un solo cuerpo, la legislación vigente sobre destinos a Africa.

FEBUS

don Manuel Rosa Guerrero y don Juan Crespillo Atencia.

Les deseamos eterna luna de miel.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Juan un niño de jo de don Francisco López Pérez.

Fué apadrinado por el abuelo materno don Juan Zarza Cortés y la abuela paterna doña Marina Pérez Avala.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Honorato Zamarrilla Medina.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Honorato, siendo apadrinado por don Rafael Palmero de la Torre y doña Josefá López Jiménez.

Anoche se vió muy concurrido el Parque de Recreos del Circuito Mercantil desde la hora de la cena, quedando ocupadas todas las mesas.

La señora de Aranguren, que celebraba sus días y su esposo, obsequiaron con un banquete a personas de su intimidad. La gente joven bailó hasta las dos de la madrugada.

LA PATRONA DE LOS MARINOS

En la Iglesia Castreña

Organizada por las autoridades de Marina, se celebró ayer mañana, en este templo, una solemne función religiosa en honor de Ntra. Sra. la Virgen del Carmen.

El templo había sido adornado artísticamente, con profusión de flores y luces.

Del exorno del altar mayor, donde se destacaba la imagen de la Virgen, formaban parte atributos de la Marina.

Presidiendo las comisiones militares y de la Armada, asistieron el Comandante General señor Sanjurjo, el general García Aldave y el Comandante de Marina señor de Miranda.

Asistieron también numerosas damas. Ofició en la ceremonia, el teniente vicario señor Roselló, asistido por los capellanes señores Diez y Torrontegui.

Una notable capilla, dirigida por el maestro señor Dorado, interpretó la misa del maestro Goicoechea.

La oración sagrada, estuvo a cargo del ilustrado capellán del regimiento mixto de Artillería don Félix Humada, el cual hizo el panegirico de la venerada Virgen con gran elocuencia.

Cerca de las doce, terminó la solemne ceremonia religiosa de que damos cuenta y que revisió por todos conceptos extraordinaria brillantez.

Los festejos del Hipódromo

Ayer, continuaron los festejos organizados en el barrio del Hipódromo, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen.

A las siete de la mañana, una banda de música recorrió las calles, interpretando una alegre diana.

A las diez se verificó la anunciada carrera de bicicletas, efectuando los concursantes un recorrido de veintiseis kilómetros. El itinerario era desde la plaza del Callao hasta la Aduana Marroquí y de aquí hasta el kilómetro 14 de la carretera de Nador, regresando después al punto de partida.

Tomaron parte los corredores Juan Hermsilla, Román Moneo, José Arrieta, Juan de la Torre, José García, José Pina, Carlos García, Francisco Soler, Alfonso Peregrín, Francisco Abad y Francisco Mián.

El resultado de las carreras, que fué notoriamente por numeroso público, fue el siguiente:

Primer premio, Carlos García; segundo Juan Hermsilla; tercero Francisco Soler; cuarto José García, y quinto Francisco Mián.

Dirigió las carreras, el secretario de la Sociedad Deportiva Melillense señor Apolinario.

Por la tarde se celebraron varios festejos populares en medio de la mayor animación.

Por la noche, se celebraron en la plaza del Callao, una verbena, un concierto musical y un baile popular, que resultaron tan animados como los verificados la primera noche.

Finalmente se procedió al reparto de los premios obtenidos en las carreras de bicicletas, terminando las fiestas de ayer con una sugestiva vista de fuegos artificiales.

Hoy proseguirán los festejos, terminando con ello, el anunciado programa organizado por los elementos representativos del sináptico barrio.

La procesión de Ntra. Sra. del Carmen

A las cinco de la tarde salió de la Iglesia de San Agustín, del barrio del Real, la procesión de Ntra. Sra. del Carmen, que revisió gran brillantez y solemnidad.

Numeroso público, estacionado en las calles del citado barrio y del Hipódromo, presenciación con gran recogimiento el paso de la venerada imagen.

Casi todas las casas lucían vistosas colgaduras.

Muchos devotos instalaron preciosos altares, en los que hizo alzo la procesión.

Abrieron marcha dos parejas de la sección de seguridad permanente al mando de un cabo, a los que seguía la cruz parroquial, las señoras asociadas del Sagrado Corazón de Jesús y las Hijas de María; niños de la escuela que dirige el maestro señor Losada, Asociación de Ntra. Sra. del Carmen, y numerosas fieles.

Precediendo a la imagen, que fué llevada a hombros, por marineros de la Compañía de Mar, marchaban numerosas niñas, con albos trajes.

Revestidos de pontifical, asistieron el R. P. Agustín López y capellanes don Victoriano Campos y don Gabriel Intestá.

La organización de la religiosa comitiva, estuvo a cargo de los capellanes don José Martínez y don Constantino M. Díaz.

Presidiendo la procesión, el capitán de Infantería de Marina don José Luis Montero, en representación del Comandante de Marina, el presidente de la Comisión de Festejos don Joaquín Sánchez Pajón, el comandante de la Cruz Roja, don Luis Barreiro, el teniente primer patrón de la Compañía de Mar don Mariano Vázquez, el cabo de Sotafón don Francisco Murias, los inspectores de policía señores Prados y Cumpián y don Baltasar Gómez, don Manuel Rodríguez, don Claudio Canales y don Francisco Gutiérrez.

Asistieron también la mayor parte de los somatenistas que integran el décimo distrito y una sección de los Exploradores melillenses.

Durante el trayecto, la banda de música del regimiento de Melilla interpretó escogidas composiciones.

La procesión recorrió las calles de Mezquita, Cataluña y 18 de Julio, del barrio del Real, y las de Villamil, Méndez Núñez, General Topete y Astilleros, del barrio del Hipódromo.

El Comandante General don José Sanjurjo, acompañado del coronel jefe de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, y ayudante señor López Cantí, estuvo en la capilla de San Agustín poco antes de ponerse en marcha la procesión.

La religiosa comitiva regresó al templo en medio del mayor orden.

La novena a la Virgen del Carmen

Costeada por la Asociación de Nuestra Señora del Carmen, se celebraron ayer en la Iglesia del Sagrado Corazón, solemnes y brillantes cultos en honor de su titular.

A las ocho de la mañana se dijo misa

con comunión general, asistiendo todas las asociadas.

A las diez ante el altar donde se venera la Imagen, se celebró una misa a gran orquesta, que revisió extraordinaria brillantez.

El altar aparecía verdaderamente deslumbrador. Profusa iluminación e infinitud de flores y plantas, constituyeron el hermoso adorno que con exquisito gusto artístico realizaron estos días las devotas, vicepresidente señorita Pilar Santos y camareras de la Virgen señoras Paquita, María y Antonia Aranda.

También lucía un precioso paño y frontal, regalados por la señora viuda de Cabo, observándose un artístico cepillo en forma de barco, construido expresamente en el arsenal de la Carraca, regalo de don Arturo Morán.

A esta fiesta religiosa, que como decimos revisió solemnidad y brillantez extraordinarias concurren todas las asociadas, representaciones de las tripulaciones de los buques de guerra que se hallan surtos en la rada y de la Compañía de Mar.

Ofició el R. P. Portas, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente los señores, Doña y Carnero.

Durante la misa, una notable orquesta interpretó selecta composición del maestro Tort, cantando admirablemente, bajo la dirección de éste, las bellas señoritas Pilar, Concha y Carmen Morán y María y Antonia Aranda.

El Reverendo Padre Bartolomé de Valencina, tuvo a su cargo el sermón, en el que, con brillante frase e inspirado concepto, hizo un bellísimo panegirico de la Virgen del Carmen, cuyas excelsas virtudes ensalzó en párrafos de cautivadora elocuencia.

Por la tarde, a las siete, dió principio la novena, con exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Letanías cantadas y ejercicios del día, terminando con la bendición y reserva.

Todos los días de novena continuará rezándose una misa a las diez de la mañana ante el altar de la Virgen.

En el puerto

Durante todo el día los barcos, de guerra y mercantes, surtos en el puerto, estuvieron empavesados.

Las tripulaciones de los cañoneros «Dato» y «Recalde», guardacostas «Uad Ras» y «Uad Martín» y remolcador «Cartagenero», fundados en la bahía, asistieron a una misa que se dijo a bordo del primero de los citados buques.

Mañana y tarde, se sirvieron a las clases y marinería, ranchos extraordinarios. También fueron obsequiados con espléndidas comidas los marineros de la Compañía de Mar.

A las dos de la tarde, a bordo del cañonero «Dato», atracado a la segunda rama del muelle Villanueva, se reunió en fraternal banquete los oficiales de los buques de guerra.

Presidió el acto, el Comandante General señor Sanjurjo, a quien acompañaba su ayudante teniente coronel López Cantí.

En los demás lugares de la mesa, tomaron asiento el Comandante de Marina don Juan de Miranda, el comandante del «Dato», don Manuel Rodríguez Bárcena; el del «Recalde» don Calixto García Paredes; el segundo Comandante de Marina don Emilio Cadarso; el jefe de los convoyes marítimos capitán de fragata don Guillermo Díaz; el capitán de corbeta don Antonio Moreno de Guerra, que mandó las barcasas; los comandantes de los guardacostas «Uad Martín» y «Uad Ras», don Rodrigo de Maza y don Benigno González, respectivamente; el del remolcador «Cartagenero» don José Lara; el de la lancha «Cartagenera» don Enrique de Guzmán; el capitán del vapor correo «Monte Toro», el asesor de la Comandancia de Marina don Roberto Cano; el primer patrón de la Compañía de Mar don Mariano Vázquez y todos los jefes y oficiales de los citados buques.

A bordo del «Dato», se celebró por la tarde un asalto al que asistieron muchas damas y damitas.

El elemento joven rindió culto, durante algunas horas, a la sugestiva danza. Los marineros obsequiaron a los invitados con espléndido lunch.

En Dar Drius

En este campamento, donde se halla destacado el batallón de Infantería de Marina, que manda el teniente coronel señor Aubaedres, celebró también esta unidad, con gran brillantez y animación la festividad de la Virgen del Carmen.

A las once se dijo una misa de campaña, a la que asistieron, además del batallón, jefes y oficiales de los demás Cuerpos allí destacados.

Después, la oficialidad de Infantería de Marina, obsequió a sus compañeros de los otros cuerpos y armas con espléndido lunch.

También asistió el jefe de la circunscripción, coronel señor Dolla.

Ente, y el teniente coronel señor Aubaedres, pronunciaron entusiastas y patrióticos brindis, que fueron subrayados con prolongados aplausos.

A la tropa se le sirvió un exquisito y exquisito rancho, con honores de banquete.

En los barracones que ocupa el batallón, la tarde transcurrió muy alegre y animada.

Algunos émulos de Cúchares, lidiaron dos novillos, lo que dió lugar a no pocos revolcones.

También se celebraron otros festejos propios de estas fechas.

El teniente coronel Aubaedres y demás jefes y oficiales recibieron muchas pruebas del afecto que les profesan los soldados.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

DE PROVINCIAS

Escultor a Buenos Aires

Vigo 16
Ha embarcado con dirección a Buenos Aires, el escultor catalán señor Urbici Soler, con objeto de ejecutar el importantísimo encargo de dirigir los trabajos de la decoración monumental de un nuevo edificio bancario y de un gran hotel.

Con un saco de arena matan a su tío

Zaragoza 16
En el cercano pueblo de Burero, se encontraron en el campo, Pablo Guarión, de sesenta años de edad, y sus sobrinos, Teodoro y Angel Guarión, entre los cuales había antiguos resentimientos.

Los sobrinos se abalanzaron sobre su tío, y con un saco lleno de arena le golpearon la cabeza hasta causar la muerte.

Los agresores, después de cometido el delito, se presentaron a la Guardia civil.

El heroico sargento Eufemio Fraile en Segovia

Segovia 16
De paso para San Cristóbal de Cuelga, su pueblo natal, estuvo en esta capital el sargento de cazadores de Talavera don Eufemio Fraile, que siendo cabo tomó parte en los combates de los días 10, 11, y 21 de Junio en el bloque Nador, de la zona occidental.

El cabo se negó a abandonar la posición, poniéndose al frente de las fuerzas que guarnecían aquel puesto, por haber huido el jefe de la posición.

Se halla propuesto para la laureada y por el citado hecho fué ascendido a sargento.

Doña Cristina a Lequeitio

San Sebastián 16
La Reina doña Cristina, acompañada de la Infanta doña Isabel Alfonsa, ha marchado al medio día a Lequeitio con objeto de visitar a la ex emperatriz Zita.

Aumento de personal de la policía

Zaragoza 16
El comisario jefe de policía don Salvador Más, ha marchado a Madrid con objeto de conferenciar con el Director General de Seguridad y solicitar el aumento de personal en la plantilla de esta provincia.

Veintitrés casas destruidas por un incendio

Granada 16
Un violento incendio ha destruido completamente veintitrés casas.

El fuego quedó extinguido por los bomberos, después de grandes esfuerzos.

Casi todas las casas se hallaban aseguradas.

El dueño de un almacén de maderas, señor Botella, que prestó declaración ante el juez, quedó en libertad poco después, por haberse confirmado que el siniestro fué casual.

A consecuencia del accidente, resultaron heridos, una mujer y un corneta de la Benemerita, los dos leves.

Heridos en choque de automóviles

Badajoz 16
En ocasión de dirigirse a un mercedero situado en la carretera de Olivenza a un automóvil conducido por el chofer de obras públicas y ocupado por don Antonio Ballesteros y otras personas chocó con un carro volcando violentamente. A consecuencia del choque los viajeros fueron lanzados a gran distancia.

Otro automóvil que iba detrás de aquel vehículo propiedad de don Antonio Blanco, chocó con el auto que había volcado.

Recogidos los viajeros de ambos vehículos se vio que el señor Ballesteros presentaba gravísimas heridas y los demás ocupantes grandes magullamientos.

Otro accidente de automóvil

Sevilla 16
En la carretera de Arcena a Sevilla en el sitio denominado Cuesta del Pánuelo, volcó por exceso de velocidad un automóvil que hace el servicio de viajeros.

Estos resultaron heridos hallándose gravísimo uno de ellos llamado Isidro López.

El cañonero «Marqués de la Victoria» sale del dique

El Ferrol 16
Esta mañana salió del dique el cañonero «Marqués de la Victoria», creyéndose que en breve marchará a San Sebastián para prestar servicio de vigilancia durante el verano de los Reyes.

Inauguración de un salón de sesiones

Amandraleho 16
Con asistencia del Gobernador civil de la Provincia, el Presidente de la Diputación, y otras autoridades, se ha celebrado la inauguración del salón de sesiones del Ayuntamiento, que ha sido reformado.

También fueron abiertas nuevas dependencias.

El alcalde pronunció un discurso, al que contestó el gobernador.

Terminado el acto, se sirvió un «lunch» a los invitados.

Huelga, solucionada

Palma 16
El gobernador ha manifestado a los periodistas que la huelga de descargadores había quedado solucionada por haber accedido los patronos a las pretensiones de los obreros.

Un asesinato. Se encuentra un cadáver en una acequia

Valencia 16
El juez ha declarado que el individuo que apareció muerto en una acequia, al que se apreció una herida en el corazón, y del que se dijo en un principio, que había muerto a consecuencia de un accidente casual, fué asesinado por un

individuo, mientras otros dos lo sujetaban.

El juez dice que conoce los nombres de los autores y que tiene en su poder el arma con que se cometió el hecho.

En el Arsenal resultan varios obreros heridos

El Ferrol 16
En ocasión de hallarse en el taller de fundición de este arsenal, preparando los trabajos de fundición de bronce a cargo de varios obreros, sin que ninguno de ellos pudiera evitarlo, volcó el crisol, alcanzando el contenido a Ramón Barcia, Ricardo Estevez, Nicolás Casteleiro y Leonardo Manero.

Los dos primeros sufren quemaduras de pronóstico gravísimo, hallándose heridos los otros dos de menos importancia.

Los cuatro quedaron en el hospital de la Caridad por cuenta de la Constructora Naval.

La Infanta Isabel en La Granja

Segovia 16
Esta mañana llegó a La Granja, en automóvil, Su Alteza la Infanta doña Isabel con objeto de pasar la temporada veraniega.

Fué recibida por las autoridades de Segovia y San Ildefonso y numeroso público.

Si queréis vestir bien y quedar contentos, pasar por la casa de Antonio Manzanares, la SASTRERIA a cargo del afamado cortador, don Benjamin Burillo. Alfonso XIII, núm. 6; primer piso.

Información de Cataluña

El Rey pasará una temporada en Octubre en Barcelona

Madrid 16
Se asegura que Su Majestad el Rey pasará una temporada en Barcelona, durante el próximo mes de Octubre, ignorándose si lo hará solo o en compañía de su augusta familia.

Misa en la Comandancia de Marina. Asisten las autoridades

Barcelona 16
Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, esta mañana, a primera hora, se dijo una misa en el edificio que ocupa la Comandancia de Marina, de este puerto, a la que asistieron el capitán general de la región, el gobernador civil, el comandante de Marina, demás autoridades de Barcelona y comisiones de los buques de guerra surtos en el puerto.

La huelga de chofers. Manifestaciones del gobernador. Detenciones

Barcelona 16
El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que será inflexible en hacer cumplir las disposiciones relativas a los chofers, retirándole el carnet a los que las contravengan.

Por ejercer coacción, han sido detenidos dos chofers, los cuales han ingresado en la cárcel.

Le roban una letra de 33.000 pesetas

Barcelona 16
Cuando viajaba en el tranvía de la línea de Gracia, le fué sustraída una cartera a un señor llamado don Juan Torres. La cartera contenía 150 francos y una letra de treinta y tres mil francos contra el Crédito francés de Mazagán.

El autor del robo no ha sido descubierto.

Contra un expendedor de cocaína

Barcelona 16
El juez del distrito de Atrazanas, ha dictado auto de procesamiento y prisión bajo fianza de cuatro mil pesetas, contra Martín Listero, el cual ha sido detenido por cuarta vez por dedicarse a la venta de cocaína en una taberna que posee en la calle del Mediodía.

DIVERSAS NOTICIAS

El comité de filipinos. Designados para dar conferencias

Madrid 16
Los señores don Cayetano Corujo y don Estéban Reyes, han sido designados por el Comité de filipinos, residentes en Europa, que actualmente celebran un Congreso en Suiza, para que den conferencias en Inglaterra, Bélgica y Francia.

Descarrilamiento de un tren de mercancías

Madrid 16
Se ha recibido un telegrama comunicando que el tren rápido de Santander se halla detenido en la estación de Velillos, a causa del descarrilamiento de un tren de mercancías.

Se sabe que en el accidente no han ocurrido desgracias personales.

El tren rápido llegará con seis horas de retraso.

La falsificación de cheques

Madrid 16
Han ingresado en la cárcel los complicados en la falsificación de cheques.

El juez que entiende en el asunto ha dedicado parte de la mañana al estudio de todo lo actuado.

Un auto arrolla a una motocicleta

Madrid 16
En la carrera de El Pardo un auto camión, ha arrollado a una motocicleta que marchaba en la misma dirección.

A consecuencia del accidente resultaron heridos graves, Manuel y Santiago Mazas.

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

PLAZA DE TOROS DE MELILLA

EL DOMINGO 19 DE JULIO DE 1925, TENDRAN LUGAR

5 Grandes combates de BOXEO, 5

- 1.º Combate de 8 rounds de 2 minutos: **A. Pemares** contra **B. Sandra**
- 2.º Combate de 8 rounds de 2 minutos (Match de revancha): **J. Rubio** contra **J. Gueral**
- 3.º Combate de 8 rounds de 2 minutos: **R. Iborra** contra **B. Navarro**
- 4.º Combate de 10 rounds de 2 minutos: **T. Torralba** contra **J. Benet**
- 5.º Combate de 10 rounds de 2 minutos: **J. Mestre** contra **C. de los Santos**

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES (Incluidos los impuestos):
Sillas de ring, 250 ptas.; id. sin numerar, 200; Tendido de sombra, 150; Id. de sol, 100; Media entrada de sombra, 0'75; Id. de sol, 0'50.
Hay medias entradas, para soldados, cabos, niños menores de 12 años. — No se dan contraseñas de salida.

NOTICIAS MILITARES

Al Tercio

Madrid 16
Son destinados al Tercio, los siguientes oficiales de Infantería: Teniente, don Raimundo López García; alférez, don Luis Mol, don Manuel Chamorro, don Francisco González Soter, don Joaquín Benedito, don Rafael Tizado, y el teniente de la escala de reserva, don Manuel Herroera.

A la escuela automovilista

Pasa a prestar sus servicios a la escuela automovilista de Segovia, el capitán de Artillería, don Manuel Torrente.

Ingreso en Inválidos

Ingresan en el Cuerpo de Inválidos, el soldado de Regulares de Melilla, Abd el Kader Ben Mohamed y el soldado de Infantería, José Miras Llamas.

Gratificación de efectividad

Se concede la gratificación de efectividad a varios jefes y oficiales del Cuerpo de Intervención militar.

Instrucciones

Se publican nuevas instrucciones sobre el curso de perfeccionamiento de la instrucción de la oficialidad.

Fallecimiento del general Casanellas

Granada 16
Ha dejado de existir el general Casanellas, que había desempeñado el cargo de gobernador militar de esta provincia.

El entierro ha constituido expresiva manifestación de duelo.

Se rindieron al cadáver los honores de ordenanza.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 16

Interior	70'65
Exterior	84'10
Amortizable al 4 por 100	88'00
Idem al 5 por 100 antiguo	94'90
Cinco amortizable 1917	95'00
Tesoro dos años	102'50
Banco de España	571'00
Banco Hipotecario	362'00
Río de la Plata	54'00
Tabacos	288'00

Francos, Treinta y dos con cincuenta y cinco.

Libras. — Treinta y tres con cincuenta dólares. — Seis con ochenta y ocho.

Francos belgas. — Treinta y dos.

HA COMENZADO LA TEMPORADA de baños en el balneario de «LAS DELICIAS»

El mejor restaurant de Melilla AGRADABLE TEMPERATURA BAÑOS CALIENTES

El mariscal Petain ha marchado a Rabat para conferenciar con Lyautey sobre la próxima ofensiva

El general Primo de Rivera regresará a Tetuán en los primeros días de la presente semana. Amentan los disidentes en la región de Tazza. Declaraciones de D. Tomás Maestre. Continúa el envío de hombres y material a la zona francesa. Los ingleses contra el Estatuto de Tánger.

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán

Legada del Infante don Alfonso y de una escuadrilla de aviación. Supuesto táctico. El nuevo Delegado general. La Patrona de los marinos

Tetuán 16
Un aeroplano de Zania Ramer, bombardeó el poblado de Arakes, en donde descubrió un grupo enemigo, que fué dispersado, suponiéndose que tuvo bajas.

Otro aparato bombardeó algunas casas de Monzora, incendiando algunas.

Procedentes del aerodromo de Getafe, y después de haber hecho escala en Sevilla llegaron ocho aparatos tipo Fokker, a las órdenes del Infante, don Alfonso de Orleans. Estos aparatos prestarán servicio en el aerodromo de esta plaza.

Fuerzas de las destacadas en Laucien, realizaron un supuesto táctico, que fué presenciado por los coroneles del Ejército peruano señores Pardo y Bonilla.

Las tropas maniobraron con gran precisión y brillantez, siendo felicitadas por los jefes del Ejército del Perú.

NOTAS PALATINAS

Despacho. Entrega de títulos honoríficos. Visitas. Audiencias

Madrid 16
Esta mañana estuvo en Palacio, acompañado del general Mustera, el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, despachando con el Monarca.

Al salir del regio alcazar, no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El Rey recibió a una comisión de la Junta directiva del Montepío de serenos del comercio de Madrid, acompañada por el abogado don Pablo Bergia, que hizo entrega al Soberano del título de presidente honorario y al Príncipe de Asturias del de socio de honor del citado Montepío. A S. A., por el título que ostenta y por ser la mayoría de los comisionados, asturianos.

También recibió el Monarca a otra comisión organizadora de la sección española de la Asociación internacional contra el dulto.

En audiencia recibió el Soberano, al conde de los Gaitanes, don Joaquín Bau, don Miguel Aguya, don Fermín López Robert y don Emilio Rou.

La Reina doña Victoria, recibió en audiencia al doctor Nogueras, quien iba acompañado de los doctores Fernández Uriano, Olaviad y Claude, los cuales dieron las gracias a la Soberana por haber sido nombrados, médicos del Hospital de la Cruz Roja.

Doña Victoria también recibió a los condes de Heredia Spinola.

Nuevos gentiles-hombres

Madrid 16
Han jurado el cargo de gentil-hombre don Roberto Martínez, hijo del subsecretario de Gobernación, quien estuvo presente en el acto; don Alberto Blauro, don Ramón María Puigmartí, don Manuel Cendoya, don Francisco Nevos, marqués de Valencia, don Luis Pimilla, don Luis Parrella, don Luis Romero y don Alfredo Aragonés.

La Patrona de los marinos

Una misa en el ministerio de Marina

Madrid 16
Los generales Primo de Rivera y Magaz, asistieron esta mañana a la misa que se celebró en el ministerio de Marina, en honor de la Patrona de los marinos.

Banquete en el hotel Ritz. Asistirá el general Primo de Rivera

Madrid 16
Esta noche, a las nueve, se reunirán los marinos en un banquete en el hotel Ritz, con motivo de la festividad de su Patrona.

Asistirá al acto el presidente del Directorio.

Las fiestas del Carmen

Bilbao 16
Con gran animación se han celebrado las fiestas de la Virgen del Carmen en esta capital y en los pueblos de Bego-

ña, Santurce, Amorabieta, Baracaldo y otros.

El alcalde de Bilbao y varios concejales, acompañados de personal de la Comandancia de Marina, marcharon a Begoña, para asistir a las fiestas que se celebran en dicho puerto.

Otras autoridades marcharon a Santurce con el mismo objeto.

En Abra se celebró con gran brillantez una procesión marítima.

La banda de Ingenieros, llegada ayer de Madrid, ha dado un concierto en Santurce.

En el puerto hubo regatas, cuecañas, y otros festejos.

Los jefes y oficiales de la Armada se reunieron en banquete.

Atendiendo a los ruegos de las fuerzas vivas de Ceuta y Tetuán, el Directorio ha acordado modificar el horario de vapores correos, entre Algeciras y Ceuta.

NOVELLES

Lo que dice D. Tomás Maestre sobre Marruecos

Hacia falta la inteligencia entre España y Francia. Elogios al general Gómez Jordana. Los desembarcos efectuados por los españoles. El desarme de las cabillas

Madrid 16
Un periodista sostuvo hoy una entrevista con el catedrático y senador don Tomás Maestre, acerca de la cuestión de Marruecos.

Tras de vencer la resistencia que mostraba al principio, pues se negaba a hacer declaraciones, sobre el problema de Marruecos, comenzó manifestando que es difícil opinar sobre la Conferencia franco española, pues carece de absoluto de elementos de juicio.

En principio —dijo—, hacia falta una inteligencia entre los dos países, encargados de llevar a cabo la civilización en

Madrid 16

El alcalde de Bilbao y varios concejales, acompañados de personal de la Comandancia de Marina, marcharon a Begoña, para asistir a las fiestas que se celebran en dicho puerto.

Otras autoridades marcharon a Santurce con el mismo objeto.

En Abra se celebró con gran brillantez una procesión marítima.

La banda de Ingenieros, llegada ayer de Madrid, ha dado un concierto en Santurce.

DEL EXTRANJERO

Mueren ahogadas tres mil personas

Las inundaciones de Corea

Londres 16
De Tokio telegrafían al «Times», que durante las recientes inundaciones ocurridas en Corea, perecieron ahogadas tres mil personas.

Movimiento revolucionario en el Perú

Se adoptan grandes precauciones

Buenos Aires 16
Comunican de Lima al «Periódico «La Prensa» —diciendo que apenas descubierta la conspiración que hizo fracasar el Gobierno del Perú hace 48 horas, la policía ha logrado descubrir que estaba previsto el caso del abortamiento de la misma y su preparación una nueva revolución que debía estallar hoy.

Por la policía se han practicado numerosas detenciones incautándose también de importantes documentos.

Se asegura que el gobierno del Perú se propone publicar los nombres de los detenidos, muchos de los cuales son personas de calidad.

El Gobierno ha adoptado grandes precauciones.

Fallecimiento de un cónsul

Perrignan 16
A consecuencia de una embolia al corazón, ha dejado de existir repentinamente, el cónsul español don Juan Bell, natural de Zaragoza.

La revalorización de hipotecas

Berlín 16
El Reichstag, ha aprobado por doscientos votos contra ciento noventa y siete, en tercera lectura, el compromiso gubernamental relativo a la revalorización de hipotecas.

La travesía del Canal de la Mancha a nado

París 16
Un despacho de Calais comunica que el mayor Harrison ha intentado la travesía de canal de la Mancha a nado.

Acercó el despacho que a las cuatro de la mañana se lanzó al agua y que a primera hora de la tarde el mayor Harrison se hallaba a la distancia de veinte kilómetros de la costa.

Fallecimiento de un diputado socialista

París 16
Esta mañana ha fallecido el diputado socialista por Calais, señor Ferrand.

Veinte mil obreros se adhieren a una huelga

Bruselas 16
Continúa en el mismo estado la huelga planteada en Lieja.

Se sabe que esta mañana unos veinte mil obreros metalúrgicos se han adherido al paro.

El Dr. D. Pablo Lazarraga

DE MÁLAGA
especialista de Garganta, Nariz y Oídos regresará hoy a Melilla

Dr. Moreno Sevilla

Escudatario auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias. — Diarrea
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º. TELÉFONO 63

ELECTRICIDAD

Depósito de Material Eléctrico DE TODAS CLASES

Casa instaladora autorizada ELECTRA
PRIM, 13.—Teléfono 339

Dr. Pedro Bouthelie

CONSULTA DE 4 A 6
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
MEDICINA GENERAL
MARINA NÚM. 12, segundo derecha

HOTEL FLORIDA

MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

Marruecos, pues lo que nos dividió siempre, fué el interés. Aunque desconozco el alcance, supongo que los encargados de las negociaciones velarán por los intereses de España. Tengo confianza en el general Gómez Jordana, pues, lo tengo por uno de los mejores conocedores del problema de Marruecos. Su ilustre padre, procuró dejarle el caudal de su experiencia y que el hijo de aquel inolvidable africanista, presida la Conferencia, me conforta y me hace esperar que los intereses españoles tendrán un defensor zagaz y entusiasta.

La cooperación de conjunto, debe ser a mi juicio, sobre la orilla derecha del Lucus, pues, allí, nuestro concurso puede ser eficaz y en Yebala, no.

Desde esa orilla, no sólo ampararíamos a los franceses, sino también a Alcazarquivir y el Sur de toda nuestra zona.

Habló a continuación el señor Maestre de la historia de los desembarcos por los españoles, verificados desde el año 1914.

Dejando de flanco el enorme acantilado que hay a la izquierda, según se mira al desembarcar hacia el punto llamado las Cuatro Torres, el que suba a la altura de Beni-Bu-Frah, será dueño de todo el valle que en el espacio de cuarenta kilómetros baja desde esta montaña.

Manifestó que una guarnición de mil hombres es suficiente para dominar el terreno de la cabila de Bocoya, que es tributaria de los beniurriagueles.

«Cuando un soldado español, pisara aquel territorio, se pondría a su lado, uniéndose, para sacudir el yugo de sus vecinos opresores.

En la meseta de las Cuatro Torres, hay hasta agua, sin contar la magnífica posición en que se halla entre dos ríos, el Guix, uno de ellos.

Dijo también el señor Maestre que mientras el moro tenga un fusil, no pensará más que en la guerra. Por ello lo primero es, empezar por el desarme de las cabillas.

EL NIÑO Manuel Jiménez Céspedes SUBIÓ AL CIELO

ayer, a las diez de la mañana, a los 4 años de edad.



Sus desconsolados padres D. Francisco Jiménez Comité y doña Isabel Céspedes Faura; abuelos D. Isabel Comité Sánchez, D. Luis Céspedes y doña Guadalupe Faura; tíos D. Manuel, D. José, doña Josefa, doña Dolores y doña Isabel Jiménez, D. Luis, doña Elena, doña Isabel, D. Antonio, doña Josefa y D. José Céspedes, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les suplican se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que se verificará hoy Viernes, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Aragón, núm. 5 (Barrio Real), hasta el cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo especial favor los vivirán siempre agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio

Empresa de papeles finos es «La Siempre Viva», Ros de Olano, 1

El mariscal Petain marcha a Marruecos

Se han enviado numerosos refuerzos

París 16

Los últimos días se han enviado a la zona del Protectorado francés numerosos refuerzos en hombres y armamento.

Esta noche el mariscal Petain ha salido para Tolouse, de donde seguirá en avión a Rabat. Allí conferenciará con el mariscal Lyautoy, poniéndose de acuerdo acerca de las medidas que conviene adoptar para asegurar el éxito.

No hay tal aerodromo. Maniobra rebelde

Tetuán 16

Noticias de la vecina zona anunciaron haber decidido el cabecilla de Axdir montar un aerodromo en Xauen. La nueva es completamente falsa.

Ni los rebeldes tienen aparatos útiles ni material, ni mecánicos. Se trata sencillamente de un rumor que los agentes de Abd-el-Krim hicieron circular entre los indígenas para contrarrestar los efectos de la aviación española y francesa que no dejan vivir a los disidentes.

Empeñado combate

Rabat 16

Con éxito grande para las tropas francesas se ha librado un combate en Bab-Uender.

Ha durado dos días, huyendo al final los rebeldes con grandes bajas. Entre las francesas se encuentra el capitán Bellamy, muerto gloriosamente.

El Sultán condecora al contralmirante Guerra. El crimen de un sádico. Las mehal-las del Sultán. A beneficio de los heridos del Uarga

Casablanca 16

Durante su estancia en Rabat, el contralmirante de la escuadra española en Marruecos, señor Guerra Goyena, fue objeto de extremadas atenciones. Además le fué impuesta por el propio Sultán la Gran Cruz de Uissam Alauita.

Se ha registrado un horrible crimen en esta capital del que ha sido víctima un pobre niño israelita de once años de edad, el cual después de haber sido impudicamente atropellado, fué asesinado, separándosele la cabeza del tronco.

El cadáver de la infeliz criatura fué encontrado en el Boulevard de Muley Yusef.

Se realizan pesquisas para averiguar al autor del salvaje crimen.

Las Intervenciones militares de esta zona, han realizado en muy corto plazo los trabajos de organización de las mehal-las del Sultán, para combatir la disidencia del Norte.

Por lo que a la región Chait se refiere, ha prestado con prodigalidad su tributo.

En muy pocos días consiguió reunir más de quinientos caballos, bajo las órdenes del prestigioso caid Lhasen-Ben-Ahmet.

Este, y sus fuerzas, después de haber sido revistados por el jefe del control señor Laurent, marcharon con dirección al Norte, efectuando dicho recorrido en seis horas.

De Mequinez comunican haberse celebrado una animada fiesta a beneficio de los heridos del Uarga.

Toda la colonia española asistió a la fiesta, asociándose a la hermosa obra que la Cruz Roja realiza en la zona del Protectorado francés.

El local, donde se celebró la simpática fiesta, se hallaba adornado con numerosas banderas francesas y españolas.

La situación en Uzán no cambia. Eficaces bombardeos de artillería y aéreos. El Chaouni resulta herido. Aumentan los esfuerzos rifeños en la región de Tazza

Fez 16

La situación en la región de Uzán no ha experimentado ningún cambio digno de especial mención.

La artillería y la aviación han efectuado diversos eficaces bombardeos sobre las posiciones ocupadas por los rifeños, haciendo magníficos blancos.

El jefe rebelde el Chaouni, que se halla gravemente herido, ha sido sustituido en el mando por Abd-el-Krim-el-Hach.

Varios contingentes rebeldes que lograron correrse hacia el Sur, han atacado sin éxito algunos destacamentos franceses, siendo prontamente rechazados. Los esfuerzos de los disidentes rifeños en la región de Tazza, parecen aumentar en intensidad.

Una campaña impropiciente. Lo que dice un periódico árabe

Tánger 16

El periódico «El Mogreb El Aksa» que se edita en esta ciudad en inglés, continúa en su campaña contra el Estatuto de Tánger.

Ahora propone que la ciudad y su zona se entreguen a la Sociedad de las Naciones y que se nombre Alto Comisario.

La opinión califica de impropiciente en la actualidad dicha campaña.

Doumergue dice que Francia no tiene intenciones agresivas

París 16

Comunican de Cherbourg que a bordo

latuto, una de las potestades que ha de autorizarlo.

En la cuestión de Tánger, se ha exagerado mucho, llegando por cierta parte de la prensa francesa a intentar envenerar la cuestión.

Abd-el-Krim ha solicitado varias veces entablar negociaciones

Se reúne la conferencia. Una impresión de conjunto

Madrid 16

Los técnicos navales y militares franceses y españoles trabajaron esta mañana.

Por la noche, sólo se reunieron los técnicos militares españoles, durante la reunión una hora.

Después celebraron una conferencia los señores Jordana y Aguirre de Cárcer.

A continuación damos una impresión de conjunto sobre dicha conferencia.

Puede asegurarse que casi todo lo tratado en la conferencia está comprendido en el programa, salvo alguna derivación hacia eventuales aspectos de diferentes temas.

Las negociaciones se han prolongado, porque el trabajo es arduo, ya que el mismo tiempo de tratar y convenir en acuerdos, se ha ido llevando a la práctica lo que se pactaba, de modo que además del carácter de difusión, la conferencia ha tenido carácter ejecutivo.

Se han llevado a la práctica las instrucciones mediante agentes de enlace encargados de informar rápida y exactamente a ambos mandos de todos los asuntos de interés.

La Conferencia ha venido a ser una especie de Estado mayor de índole política más que militar, de acuerdo político, del que se ha hecho referencia en más de una ocasión, el cual forma parte de lo llamado impropiamente gestiones de paz.

Han sido, en realidad, trabajos de atracción de jefes de tribus, encaminados en la mayoría de los casos a establecer entre los rebeldes la división de criterio, diciendo que resultaría favorable para ambos países.

No se trata en gestiones de paz, se ha tratado de las bases convenientes para llegar a una paz en previsión de que pudiera ser conveniente tratar sobre ella; pero hasta ahora ha sido siempre Abd-el-Krim quien se ha dirigido a nosotros nunca España a él, siendo inaceptable nunca España a él, siendo inaceptables las proposiciones que hacía.

FEBUS

Compre usted LAS RICAS MANTELERIAS a precios económicos La Villa de Madrid La que más barato vende

Circulo Unión Patriótica Mañana a las diez se celebrará una velada en el circulo de Unión Patriótica a la que quedan invitados, los señores socios y sus familias.

PARQUE SANITARIO DE CAMPAÑA DE MELILLA HAGO SABER: Que los días 27 y 29 a las doce horas tendrá lugar en el despacho de esta Dirección con asistencia de notario un concurso, para adquirir gasolina, petróleo, aceite claro, valvulina, grasa consistente, algodón para máquina, carburo y aladín o sidol, en que fueren necesarios en el próximo mes de Agosto.

Dr. G. TRIVIÑO Especialista en Venéreo y Sífilis Jefe de la Clínica del Hospital de Alfonso XIII Consulta de dos a cuatro Alfonso XIII, núm. 1, pral. decha. Teléfono núm. 516

AL CERRAR No se piensa modificar el Estatuto Madrid 16

Tranvías de Barcelona El día 18 del corriente se efectuará la emisión de 20.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales, 7 por 100 al tipo de 100 por 100, o sean, 500 pesetas por título.

Dr. G. TRIVIÑO Especialista en Venéreo y Sífilis Jefe de la Clínica del Hospital de Alfonso XIII Consulta de dos a cuatro Alfonso XIII, núm. 1, pral. decha. Teléfono núm. 516

Antonio Manzanares Martínez Proveedor del Ejército y de la Armada GRAN SASTRERÍA INGLESA a cargo del afamado cortador de Madrid procedente de la Academia de corte de New-York

DON BENJAMIN BURILLO TAILOR GÉNEROS DEL PAIS Y EXTRANJEROS Gran surtido en camisas, artículos de viaje y orfebrería. Depositario en Marruecos de la mejor MAQUINA FRIGORÍFICA (para casas particulares y repúblicas).

CEMENTOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS Alfonso XIII, núm. 6, 1.º (No equivocarse)

Sodas «HAZUL» (en polvo) DE FRESA, PLÁTANO, NARANJA, ANÍS Y LIMÓN Con un vaso de agua puede usted en cualquier sitio hacer un magnífico y espumoso refresco de esencias naturales. Quita la sed en una proporción diez veces mayor, que el agua más fresca y más pura.

Cajita con 10 sodas «HAZUL» una peseta Representante: ADOLFO GARCERÁN, O'Donnell, 16

Banco Español de Crédito CAPITAL 50.000.000 PESETAS SUCURSAL EN MELILLA

OPERACIONES QUE REALIZA Cuentas corrientes Abonamos en la actualidad los siguientes intereses: — A la vista, 2 y 1/2 anual. Consignaciones a vencimiento fijo.— A un mes 3.— A tres meses, 3 y 1/2.— A seis meses 4.— A un año 4 y 1/2.

PLAZA Y CAMPO

La Comandancia de Ingenieros va a hacer la subasta con carácter local y urgente, de los materiales de construcción que ha de emplear en las obras.

Dentro de varios días se procederá a subastar las casetas del nuevo mercado del barrio del Polígono, excluyendo las que han sido concedidas a los concesionarios del antiguo mercado.

La inauguración de éste, tendrá lugar probablemente a mediados del próximo mes de Agosto.

Adosado al nuevo mercado, se está ultimando la construcción de una cámara frigorífica.

La batería emplazada en la posición de Afrau, hizo varios disparos en la mañana de ayer contra grupos enemigos que se observaban en aquellas inmediaciones, consiguiendo dispersarlos.

Se efectúan trabajos de arreglo de la pista que conduce a la avanzadilla de la posición de Afrau.

A punto de terminar se hallan los trabajos de construcción de la alcazaba en la posición de Kadia, donde habrá de trasladarse parte de las fuerzas que se hallan en el campamento de Dar Quebdani.

Esta tarde volverá a reunirse en el salón de actos de la Corporación Municipal, la comisión transitoria para la legitimación de la propiedad en el término jurisdiccional de Melilla.

Es casi seguro que se conceda un nuevo plazo para la presentación de instancias solicitando la capitalización de terrenos, en atención al escaso número de ellas presentadas.

Acompañado del comandante interventor de Guelaya señor Fortea y del Sautón de la Pontilla, estuvo en el zoco de Arba del Tlat, el delegado del Gran Vir Sidi Abd el Kader.

En la oficina de Intervención de aquella fracción, resolvieron varios asuntos de justicia.

En breve tendrá lugar la entrega del nombramiento del nuevo jefe del Kadi Koda de Tafersit.

Para asistir al juicio oral de una causa por robo, han sido trasladados a Málaga los procesados Anastasio García Canizares y Antonio Barrionuevo Martín, que se encontraban recluidos en Victoria Grande.

Ayer mañana se elevó en el aerodromo de Taúma, una escuadrilla de aparatos Havilland, al mando del capitán señor Gaona, que efectuó servicio de reconocimiento y bombardeo sobre la zona insumisa.

Los aparatos regresaron a su base sin novedad.

La Audiencia de Málaga ha dictado sentencia condenando a la pena de un año y un día de prisión correccional, al procesado Antonio Santiago Moreno, autor del delito de lesiones a Angel Moreno Santiago, hecho ocurrido en un establecimiento de bebidas del barrio del General Arzobispo.

Se han dado por terminados los trabajos de arreglo del pavimento de la calle del General Macías.

Las noticias de la zona francesa, aseguran que en el sector de Beni Snassen, se están concentrando grandes contingentes indígenas, para apoyar a los franceses en la lucha que sostienen.

Añaden que las tropas francesas tomarán muy pronto la ofensiva.

Se sabe que uno de los muertos que tuvo el enemigo en el ataque de anteyer a la descubierta de la posición de Sidi Yagub, es el cheij Mohand Mojtar, significado jefe de Uad Hidra.

SE DESPIDE ¡El Rey de los precios!

con la más formidable de las liquidaciones que ojos humanos hayan visto jamás

Acordado definitivamente el cese de negocio del establecimiento de TEJIDOS DE ALGODÓN LANA Y SEDA

CONFECIONES PARA SEÑORA Y CABALLERO Camisería y Corbatería, etc, de la calle

General Marina, 4 realizamos todas las existencias a precios inconcebibles

VISITENOS USTED NO PERDERÁ EL TIEMPO HARÁ UN GRAN AHORRO

Nota importante.—Se traspaesa el acreditado negocio del MARINA, 4, el más popular de los establecimientos de Melilla, con toda la instalación y CON O SIN existencias. Se darán facilidades para su adquisición.

¡A COMPRAR! En la calle GENERAL MARINA, 4

25 pesetas

de economía obtendrá Vd. comprando un corte de traje de pura lana en LA PILARICA

Esta casa acaba de recibir una importante partida de pañería de las más ricas calidades y se han puesto a la venta a unos precios sumamente económicos.

LETRAS DE LUTO

A los cuatro años de edad, subió ayer al cielo, el niño Manuel Jiménez Céspedes, hijo de nuestro apreciable vecino don Francisco Jiménez Comité.

La conducción del cadáver al cementerio, se verificará hoy a las diez de la mañana.

Reciban nuestro pésame los atribulados padres del finado.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados «Monte Toro» de Málaga, con correspondencia pasaje y carga general.

«Tintoré» de Orán, con pasaje y carga.

«Gandia» de Chafarinas, con pasaje y correspondencia.

«Vilafranca» de Barcelona y escalas, con carga general.

INFORMACIÓN MILITAR

Pasaportados Capitanes, don Luis Gómez de Tejada Pons, del regimiento de Melilla y don Rafael Pérez Reyna, del Mixto de Artillería, para Barcelona y Huelva respectivamente, a disfrutar dos meses de licencia por enfermo.

Sargento, don Martín Parreño Medigorre, para Cádiz.

Cabo, Trinidad Pérez Escarvajal, para Ceuta a incorporarse a la Guardia Civil.

Heridos en actos del servicio En los diversos hospitales de la Plaza, han ingresado los siguientes soldados, que resultaron heridos en actos del servicio:

Del Mixto de Artillería, José Tena Novos, que sufre varias quemaduras en el pie derecho; de Sanidad, Emilio Geruas Gutiérrez, de una herida en la región parietal derecha, contusiones en el rostro y fuerte contusión cerebral; legionario, Manuel García Barranco, de una herida contusa en la laringe; de Cazadores de África, número 14, Manuel Miquelez Fernández, de una herida contusa en la región superciliar izquierda.

El comandante Patero De la línea avanzada llegó a la plaza, el comandante jefe del grupo de Zapadores del batallón de Ingenieros, don Juan Patero.

De Dar Drius Ha regresado a la plaza procedente de Drius, el teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de África, número 17, don Melchor Monzonis.

A incorporarse Hoy marchará a Aranjuez, para incorporarse al regimiento de Caballería de María Cristina, el capitán métrico, don Joaquín D'Harcourt.

A Dar Quebdani Hoy marchará a Dar Quebdani, el teniente coronel de Infantería don Manuel Corrons.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden a don José Alvarez, doña Encarnación Marmolejo, y doña Carmen Sánchez, para trasladar restos mortales; a don Manuel Jiménez, para una parada de cabras; a don José Martínez, para abrir un establecimiento de drogas; a don Francisco Bonilla, para cerrar un establecimiento a la una; a doña Mercedes González y don Gabriel Ayala, para abrir un establecimiento de bebidas y a don Salvador Vivanco, doña María Herrera, don José Fernández y doña Emilia Callejón, para efectuar obras.

Denegadas.—Lo ha sido la instancia de don Sebastián Morales que desea efectuar obras.

Certificados.—Se expide certificado de residencia a don Manuel Ruiz Sabater y a doña Josefa Alencara Mata.

A informes.—Se remiten al inspector de mercados las instancias de Emilio Zapala y Pedro Mateo, que piden autorización para vender pescado y establecer un puesto para la venta de sandías, respectivamente.

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS: MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta: De 4 a 6.—Luis de Sotomayor, 6. TELÉFONO, 169 (Frente a la pajarera del Parque)

Depósito de Ganado de Melilla

Autorizada por la Dirección de Cria Caballar y Remonta la venta en pública subasta de 3 caballos, 2 yeguas, 5 mulos y 1 potro, se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 19 del actual a las 10 de la mañana en el cuartel que ocupa esta Unidad sito en la calle Duque Almodovar, siendo por pujas a la lana y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio.

Melilla 14 de Julio de 1925.—El Capitán Mayor, Bernardo Gil.—V.º B.º el Comandante Jefe, Gómez.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE MELILLA

El treinta del actual tendrá lugar en esta Jefatura la adquisición de los artilugos y en las condiciones que en los pliegos constan y que están de manifiesto todos los días laborables, de diez a una de la tarde, admitiéndose ofertas durante quince días desde esta fecha hasta el treinta del presente mes y con los intervalos de horas señaladas.

Melilla 15 de Julio de 1925.—El Jefe de Transporte, Agustín Santori.

NOTICIAS DIVERSAS

Riia En el barrio del Hipódromo, Agustín Estévez Gilabert y José Lozano Mora que se hallaban en estado de embriaguez sostuvieron vivo altercado, llegando a las manos.

Agustín resultó con varias erosiones en el rostro, de las que se negó a recibir curación.

El guardia urbano Antonio Planes, separó a los contendientes beodos, conduciéndolos al arresto.

Atropellado Ayer mañana en la calle de Actor Tallaví, el carro número 530 conducido por José López López, arrolló a Telesforo Molina Guarnet, hiriéndole de gravedad.

Varias personas que por allí pasaban trasladaron al herido a la Casa de Socorro, siendo curado de primera intención de una herida contusa de dos centímetros de extensión en la región parietal derecha y fuerte contusión en la región precordial. Su estado fué calificado de menos grave.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Mordidos Ayer recibieron curación en la Casa de Socorro, de pequeñas heridas Antonia Escame Roquera, de 30 años y Juan Abellán Carrasco de 11 años.

Dichas lesiones les fueron producidas por mordeduras de gato y porro, respectivamente.

Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 111

TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

'LA MADRILEÑA'---CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.---LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

Compañía Española de Minas del Rif

FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del día 15 de Octubre de 1922

ASCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 118. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Dooker, Melilla-Puerto.

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme.

F. SÁNCHEZ QUIÑONES

PROVEEDOR DE LA AERONÁUTICA MILITAR

Casa central: ALBERTO AGUILERA, 14---MADRID



Aeroplanos.—Motores NAPIER.—Radiadores LAMBLIN.—Hidroaviones SAVOIA.—Motocicletas DOUGLAS con estación radio-telegráfica.—Recambios, motores y accesorios en general para aviación, automovilismo y mecánica.

Compañía Trasmediterránea

DOMICILIADA EN BARCELONA

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los jueves.—De Barcelona: los jueves.—De Bilbao: los martes.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—De Alicante: los miércoles por la mañana.—De Almería: los martes y viernes por la mañana.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—Para Alicante: los lunes y viernes a las 17.—Para Almería: los lunes y miércoles a las 17.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con trasbordo en MÁLAGA

VALENCIA Melilla

SERVICIO FIJO SEMANAL Y DIRECTO (sin trasbordo)

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla.

FOLLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF

Los Dramas del Adulterio

FOR XAVIER DE MONTEPIN

se, que atría su mirada hacia ella. La aguja imantada de la brújula no obedecía más dócilmente a las poderosas y secretas influencias que la dirigían a su ce más dócilmente a las poderosas y secretas influencias que la dirigían a su gusto.

oponia a que el jurado apreciase en favor del señor de Nancey, el beneficio que preceptúa el artículo 321 del Código penal, y los doce jurados declararon por unanimidad que el procesado no era culpable.

CARRATRACA

Las únicas aguas sulfurosas arsenicales. Inmejorable clima de verano. 700 metros de altitud y 21° de temperatura media.

Apertura: El día 1.º de Julio. Temporada oficial: Julio, Agosto y Septiembre.

Director: D. ANTONIO ROMERA. Informes detallados: Al Administrador DON ANTONIO CUELLAR.

CALLOS JOANETES, DUREZAS. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días. Es radical. Farmacia, 160. Por correo, 2 pias. Farmacia Puerto, P. S. H. Idefonso 4.—MADRID

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA LÓPEZ. Coches de gran lujo.—Coronas de todas clases al mismo precio que en fábrica.

IMPRESOS DE LUJO

en el TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS

ALMONEDA de varios muebles. Via Francesa, 13, principal izquierda. (Hipódromo). 410

COMPRAS Y VENTAS

75 CENTIMOS estrellas bordadas y perlas seis puntas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas.

SE VENDE

SE VENDE piano, pianola, buró, sillón giratorio y varios muebles. Prim, 10. 381

CONSULTAS

MARIA Canillas, profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago, 8, Mantelete. 1228

SE VENDE

SE VENDE piano, pianola, buró, sillón giratorio y varios muebles. Prim, 10. 381

ALQUILERES

ALQUILO habitación amueblada con asistencia completa. Se desean abonados para comer. Pradilla, 21. 387

SE VENDE

SE VENDE piano, pianola, buró, sillón giratorio y varios muebles. Prim, 10. 381

ACADEMIAS

R. DESCALS, Prim, 10. Teletón, 496. Francés, inglés, Comercio, Carreras, Taquí-mecanografía. 744

SE VENDE

SE VENDE piano, pianola, buró, sillón giratorio y varios muebles. Prim, 10. 381

COLOCACIONES

CHICO para recados falta. Padre Lerchundi, 48. 425

SE ALQUILA

SE ALQUILA una bonita habitación bien amueblada y bañada con o sin dos caballeros, con o sin manutención. Antonio Falcón 12, 1.º izquierda. 392

VARIOS

FABRICA de sillón con asiento de ana y de tablero y de toda clase de composturas. Alvaro Bazán, n.º 11. 276

¡¡AVISO SENSACIONAL!!

EL GALLO ESPAÑOL

Conde del Serrallo, núm. 3---Teléfono 209. Gran depósito de vinos de Valdepeñas, al por mayor y menor, los cuales gozan del privilegio de excelentes, según análisis del Laboratorio Municipal de esta plaza, y para comodidad del público, la casa ha montado un activo y esmerado servicio a domicilio, compitiendo en precios y calidad con los demás de su clase.

Table with columns: EN ALMACEN, A DOMICILIO. Rows include TINTO CLARETE, BLANCO SUPERIOR.

Corveza embotellada superior, la que se vende en los demás establecimientos marca Schottweiss a 175, se expenderá en este depósito de vinos, a 120 en almacén y a 125 a domicilio; por docenas, a 115 y a 120 la botella.

Se recomienda muy eficazmente al público, pida el vino embotellado especialidad de la casa, al objeto de encontrarlo siempre fresco, agradable y en toda su pureza.

VENTAS AL CONTADO

Nuestra Sra. de los Llanos

POMPAS FÚNEBRES DE JOSÉ CALDERÓN. Esta casa cuenta con los servicios más económicos que ninguna de las demás. SERVICIOS ESPECIALES PARA TRASLADOS. EMBALSAMAMIENTOS a precios moderados y de toda documentación. ARCAS DE CAOBA Y SARCÓFAGOS PARA TRASLADOS.

DESPACHO CENTRAL: Prim, 17. Tel. 188. Servicio particular: Sucursales: Calle de la Mezquita, núm. 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, Manzana 20 (Nador).